

## 学习生涯彼此作伴 双胞胎国大齐毕业



国大今年迎来多对双胞胎毕业生。林新善（右二）和林新翔（右一）将获得生物学博士学位；董家凌（左三）、董家渊（右三）以及加雅蒂（左二）和娜马蒂（左一）则是本科毕业生。（邝启聪摄）

■ 靳忻 jinxin@sph.com.sg

30岁的林新善和林新翔两兄弟今年将从新加坡国立大学理学院生物系毕业，获得生物学博士学位。这将是他们第二次同时穿上毕业袍。

他们是一对双胞胎兄弟，从高中开始修读的学科都几乎完全相同，A水准之后双双考入国大。本科毕业后，他们同时决定报读博士课程。

国大将于7月12日至19日举办毕业典礼，到时将迎来至少四对双胞胎。除了林家兄弟，还有另外三对双胞胎本科毕业。

其中，莫尔维尔（Morvil，24岁）姐妹将毕业于国大杨潞龄医学院，来自槟城的董家凌和董家渊姐妹（23岁）则分别来自工程学院材料科学与工程系和化学

系食品科学技术学科。

长得几乎一模一样的林家兄弟小时候样貌更加相似，连父母都曾认错。林新翔忆述，母亲小时候给其中一个宝宝喂食之后，一转身两人就在一起玩耍，她也分不清到底喂过谁，日后想起还觉得可能同一个宝宝喂了两次。

然而，兄弟俩虽然样貌相似，性格却不太一样。哥哥林新善性格温和，善于倾听。弟弟则比较沉着冷静，解决问题的时候逻辑性更强。

### 样貌相似曾闹“悬案”

另一对双胞胎莫尔维尔姐妹样貌更加相似，甚至在成长过程中留下“悬案”。

原来，加雅蒂和娜马蒂小时候曾经留下合影，但长大以后无论是她们自己或是父母家人，均

已分不清谁是谁。姐妹俩也不在意，还达成了协议：只要笑着的就是加雅蒂，表情比较严肃的就是妹妹娜马蒂。

董家姐妹就更随性，甚至还会“冒充”彼此。董家渊笑说，“我们大学的朋友圈不太一样，在学校遇上陌生人跟我打招呼，懒得解释的时候应声点头就对了。”

林新善和林新翔的父亲是一名德士司机，母亲则是家庭主妇。两人获得博士学位，不少亲戚都称赞他们很会读书。林新翔幽默地说，其实他们读书有“捷径”。因为同一篇资料他们只要其中一人读过，就能向另一人复述、解释，效率非常高。

兄弟俩毕业后还会继续从事研究，哥哥着重研究生物医药与环境科学，弟弟则往传染病方

面深造。虽然研究领域不同，但他们经常会讨论以后是否能集合两人所长，一起进行研究项目。

莫尔维尔姐妹可就没有林家兄弟和谐。姐姐加雅蒂谈起学习，以开玩笑的口吻“诉苦”：

“娜马蒂对别人总是温柔可爱，而且很有耐心。但是只要我问她问题，她就会一副不可思议的样子质问我——你怎么能连这都不知道？”

娜马蒂也笑说，这是因为对姐姐有更高的要求。她说：“有个双胞胎姐妹最大的好处就是陪伴。我从小就认识了我最好的朋友，什么事情都有多一个人分担。”

董家姐妹则在课外活动上有默契。从小学习钢琴的她们倾心音乐，大学课外活动都选择加入阿卡贝拉美声团。